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ΠΠρροοσσοοχχήή  

  

Διαβάστε προσεκτικά τις οδηγίες χρήσης πριν χρησιμοποιήσετε την υδραυλική ράμπα φορτοεκφό-

ρτωσης. Ο πελάτης δηλώνει με την αγορά του προϊόντος, ότι έλαβε γνώση και αποδέχεται πλήρως όλα 

όσα αναφέρονται στο παρόν τεύχος των οδηγιών χρήσεως των υδραυλικών ραμπών φορτοεκφόρτωσης. 

Η Κόλλιας Ε.Π.Ε. δεν φέρει καμία ευθύνη για τυχόν λάθη, για τυχαία ή προκύπτουσα ζημία σε περί-

πτωση που δεν ακολουθούνται πιστά οι οδηγίες χρήσης και συντήρησης του προϊόντος.   

 

Δεν επιτρέπεται η φωτοαντιγραφή, η αναπαραγωγή ή η μετάφραση σε άλλη γλώσσα οποιουδήποτε 

μέρους του παρόντος εντύπου χωρίς αρχικά την προηγούμενη γραπτή συγκατάθεση της  Κόλλιας Ε.Π.Ε..  

 

Οι πληροφορίες στο παρόν έντυπο μπορεί να αλλάξουν χωρίς προειδοποίηση. 

 

 

ΣΣττοοιιχχεείίαα  ΚΚαατταασσκκεευυαασσττήή  
 

Επωνυμία επιχείρησης: ΚΟΛΛΙΑΣ Ε.Π.Ε.  

  Βιομηχανία Μεταλλικών Ρολών και Συστημάτων Φορτοεκφόρτωσης 

Θέση εγκατάστασης: 3ο χλμ. Εθν. Οδού Κατερίνης-Θεσσαλονίκης 

Αντικείμενο Διεύθυνση έδρας: 3ο χλμ. Εθν. Οδού Κατερίνης-Θεσσαλονίκης 

 Τ.Κ. 60100 Κατερίνη, Τ.Θ. 91 

Τηλέφωνο:   +30 23510.36036  

FAX:    +30 23510.45630 

E-mail:    info@kolliasdoors.com 
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ΓΓεεννιικκέέςς  ΠΠρροοεειιδδοοπποοιιήήσσεειιςς  

 

Για την ασφαλή χρήση των υδραυλικών ραμπών φορτοεκφόρτωσης, διαβάστε προσεκτικά τις οδηγίες 

χρήσεως που ακολουθούν: 

 

1. Πριν την σύνδεση στην παροχή ρεύματος, ελέγξτε αν η τάση του ρεύματος αντιστοιχεί στην 

τάση που αναγράφεται στο πινακίδιο χαρακτηριστικών που βρίσκεται κολλημένο στην υδραυ-

λική ράμπα φορτοεκφόρτωσης. 

2. Συνδέστε την υδραυλική ράμπα φορτοεκφόρτωσης ΜΟΝΟ σε παροχή που έχει ελάχιστη απαι-

τούμενη συχνότητα και την κατάλληλη γείωση. 

3. Χρησιμοποιείστε το σύστημα ΜΟΝΟ για την χρήση που προορίζεται σύμφωνα με το συγκεκρι-

μένο τεύχος οδηγιών και μόνο με τα εξαρτήματα που είναι εφοδιασμένο ή προβλέπεται να 

συνεργαστεί. Η κατασκευάστρια εταιρεία δεν φέρει καμία ευθύνη για ζημίες που τυχόν θα προ-

κύψουν από τυχών λάθος χρήση του προϊόντος ή επέμβαση στην κατασκευή του. 

4. ΜΗΝ αγγίζετε τις παροχές ηλεκτρικού ρεύματος με βρεγμένα χέρια. 

5. ΜΗΝ πλένετε το σύστημα με διαβρωτικά ή άλλα υλικά. 

6. ΜΗΝ χρησιμοποιείτε άσκοπα την υδραυλική ράμπα φορτοεκφόρτωσης. 

7. Για οποιοδήποτε πρόβλημα λειτουργίας και πληροφορία επικοινωνήστε με τον κατασκευαστή. 

8. Απαγορεύεται κάθε είδους ηλεκτροσυγκόλλησης πάνω στην υδραυλική ράμπα φορτοεκφόρτω-

σης αλλά και στα βοηθητικά της μέλη.  

9. Η υδραυλική ράμπα φορτοεκφόρτωσης δεν είναι σε θέση να παραλαμβάνει φορτία λειτουργίας 

παρά μόνο όταν στηρίζεται από την ελεύθερη της πλευρά (π.χ. πάνω στο εσωτερικό κάποιου 

φορτηγού), απαγορεύεται αυστηρά η φόρτιση της ράμπας σε οποιαδήποτε άλλη θέση. 

10. Απαγορεύεται αυστηρά η χρήση των υδραυλικών ραμπών φορτοεκφόρτωσης προτού αυτές 

έρθουν σε ηρεμία στην επιθυμητή και προβλεπόμενη θέση λειτουργίας. 

11. Η κατασκευή είναι μελετημένη όσο αφορά την στατική και δυναμική αντοχή της. Είναι σε θέση 

να αντέχει υψηλά φορτία στην κλειστή της θέση (θέση ηρεμίας) ακόμα σε περίπτωση διακοπής 

της παροχής του ρεύματος, ωστόσο απαγορεύεται αυστηρά η φόρτιση της ράμπας στην θέση 

αυτή.  

12. Δεν επιτρέπεται η φόρτιση της υδραυλικής ράμπας φορτοεκφόρτωσης παρά μόνον όταν 

επιτευχθεί η απαιτούμενη στήριξη της από την ελεύθερη πλευρά της. Παρόλα αυτά στην 
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περίπτωση που φορτιστεί η ράμπα κατά την διακοπή ρεύματος ενώ δεν έχει επιτευχθεί η 

κατάλληλη στήριξη, υπάρχει κατάλληλη βαλβίδα αντεπιστροφής που εμποδίζει την απότομη 

υποχώρηση του συστήματος. Στην περίπτωση που το υπάρχον φορτίο υπερβεί τα αποδεκτά 

όρια, το υδραυλικό σύστημα εκτονώνεται μέσω κατάλληλης βαλβίδας εκτόνωσης. Παρόλο που 

σε αυτήν την περίπτωση η ταχύτητα πτώσης δεν ξεπερνά έναν συγκεκριμένο προκαθορισμένο 

από τον κατασκευαστή ρυθμό, απαιτείται η άμεση και γρήγορη απομάκρυνση κάθε εργαζό-

μενου καθώς και φορτίου από την ράμπα. 

13. Αν και οι διατάξεις προστασίας των υδραυλικών ραμπών φορτοεκφόρτωσης είναι μηχανικές και 

δεν επηρεάζονται από την τροφοδοσία του συστήματος, απαγορεύεται η φόρτιση του συστή-

ματος κατά την διάρκεια διακοπής ρεύματος.  

14. Απαγορεύεται αυστηρά η επαφή με την κατασκευή ενώ αυτή είναι σε κίνηση. 

 

Σημείωση: 

 

Η εταιρεία έχει το δικαίωμα να προβεί σε τροποποιήσεις της συσκευής και σε αλλαγές στα χορηγού-

μενα εξαρτήματα χωρίς καμία προειδοποίηση. 

 

Η σωστή εγκατάσταση του συστήματος είναι προϋπόθεση για την αξιόπιστη συνεχή λειτουργία του. 

Επομένως, είναι απαραίτητο να τηρηθούν οι οδηγίες που αναγράφονται παρακάτω. 

 

Οι κινητήρες καθώς και όλα τα υδραυλικά μέρη που πλαισιώνουν την υδραυλική ράμπα φορτοεκφό-

ρτωσης διαθέτουν όλα τα απαραίτητα, υψηλών προδιαγραφών, στοιχεία πιστοποίησης και όλα τα 

απα-ραίτητα μέτρα ασφάλειας προς τον χρήστη. 
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ΟΟδδηηγγίίεεςς  χχρρήήσσηηςς  

 

ΟΟδδηηγγίίαα  11ηη  ::  Η χρήση των υδραυλικών ραμπών φορτοεκφόρτωσης, περιορίζεται αυστηρά και μόνον για 

την γεφύρωση του κενού ανάμεσα στον χώρο φορτοεκφόρτωσης και στο όχημα που προορίζεται για 

τον σκοπό αυτό. Δεν επιτρέπεται καμία άλλη χρήση των υδραυλικών ραμπών φορτοεκφόρτωσης (π.χ. 

ανυψωτική εργασία).  

 

ΟΟδδηηγγίίαα  22ηη  :: Η ανύψωση του καταστρώματος γίνεται εφόσον το όχημα έχει ακινητοποιηθεί και βρίσκε-

ται σε επαφή με τους προσκρουστήρες της ράμπας.  

 

ΟΟδδηηγγίίαα  33ηη  :: Ο τρόπος λειτουργίας των υδραυλικών ραμπών φορτοεκφόρτωσης είναι πλήρως αυτοματο-

ποιημένος. Η διάταξη τίθεται σε λειτουργία με πίεση του ανάλογου κομβίου του χειριστηρίου, στιγμιαία 

ή παρατεταμένα ανάλογα με τον βαθμό αυτοματισμού της.  

 

ΟΟδδηηγγίίαα  44ηη  ::   Στο μοντέλο της υδραυλικής ράμπας με τον χαμηλότερο βαθμό αυτοματισμού, για την 

προστασία του υδραυλικού συγκροτήματος από υπερφόρτιση, απαιτείται από τον χειριστή να διακόψει 

την παρατεταμένη πίεση στο κουμπί του χειριστηρίου, όταν το κατάστρωμα βρεθεί στην ανώτερη θέση 

λειτουργίας του και το χείλος έχει εκταθεί.   

 

ΟΟδδηηγγίίαα  55ηη  :: Κατά την χρήση των υδραυλικών ραμπών φορτοεκφόρτωσης, απαγορεύεται αυστηρά η με-

τακίνηση φορτίων με υψηλές ταχύτητες πάνω από αυτές, καθώς και η μεταφορά μεγαλύτερων φορτι-

ών από τα επιτρεπόμενα, τα οποία αναγράφονται στην πινακίδα σήμανσης CE.  

  

ΟΟδδηηγγίίαα  66ηη  :: Κατά την διέλευση του περονοφόρου από την ράμπα, συστήνεται η αποφυγή απότομων 

μεταβολών στην ταχύτητα π.χ. απότομα φρεναρίσματα ή επιταχύνσεις, καθώς τέτοιες μεταβολές επιφέ-

ρουν δυναμικές φορτίσεις που μειώνουν δραστικά τα φορτία ασφαλείας των ραμπών και ως εκ’ τούτου 

ελλοχεύουν επικίνδυνες καταστάσεις κατά την χρήση τους. 

 

ΟΟδδηηγγίίαα  77ηη  :: Οι υδραυλικές ράμπες φορτοεκφόρτωσης είναι μελετημένες και κατασκευασμένες να  

αντέχουν όλα τα φορτία που θα επιβληθούν, αρκεί αν τηρηθούν οι περιορισμοί των οδηγιών 5 και 6. 

Οποιαδήποτε αντικανονική χρήση των ραμπών μπορεί να επιφέρει φορτία λειτουργίας που δεν έχουν 

ληφθεί υπ’ όψη κατά το στάδιο της μελέτης και ως εκ τούτου ουδεμία ευθύνη φέρει ο κατασκευαστής 

για την πιθανή αστοχία κάποιου υλικού ή κάποιο συνεπαγόμενο ατύχημα.  
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ΚΚύύκκλλοοςς  ΛΛεειιττοουυρργγίίααςς  ΥΥδδρρααυυλλιικκήήςς  ΡΡάάμμππααςς  ΦΦοορρττοοεεκκφφόόρρττωωσσηηςς  

 

 Στην υδραυλική ράμπας αρθρωτού χείλους, η κίνηση τόσο του καταστρώματος, όσο και του 

χείλους επιτυγχάνεται με την χρήση υδραυλικού εμβόλου μονής ενέργειας, τροφοδοτούμενο από αυτό-

νομο υδραυλικό συγκρότημα. Το υδραυλικό συγκρότημα με την σειρά του αποτελείται από τον τριφασι-

κό κινητήρα, την αντλία και το δοχείο λαδιού, τα οποία βρίσκονται προσαρμοσμένα στο στοιχείο άρθρω-

σης του εμβόλου. Η λειτουργία της διάταξης εξασφαλίζεται μέσω των κομβίων S1 και S2 που φέρει ο 

κεντρικός πίνακας χειρισμού, ο οποίος είναι ανάλογος του επιπέδου αυτοματισμού της. 

   

 

Εικόνα 1. Κύκλος λειτουργίας υδραυλικής ράμπας αρθρωτού χείλους 

 

 Τα διατιθέμενα μοντέλα είναι δύο, με ανάλογα χαρακτηριστικά του τρόπου λειτουργίας τους. 

Συγκεκριμένα, στο πρώτο στάδιο λειτουργίας επιτελείται ανύψωση του καταστρώματος από την θέση 

στάσης, έκταση του χείλους και γεφύρωση της διάταξης, ενώ στο δεύτερο πραγματοποιείται ανύψωση 

του καταστρώματος από την θέση γεφύρωσης, κλείσιμο του χείλους και επιστροφή στην θέση στάσης. 

Στην Εικόνα 1 παρουσιάζεται γραφικά ο συνολικός κύκλος λειτουργίας της διάταξης.    
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ΣΣυυννττήήρρηησσηη  υυδδρρααυυλλιικκώώνν  ρρααμμππώώνν  φφοορρττοοεεκκφφόόρρττωωσσηηςς  
 

Η ορθή συντήρηση των υδραυλικών ραμπών φορτοεκφόρτωσης, αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για 

την άρτια λειτουργία τους. Οι απαιτήσεις συντήρησης ποικίλλουν ανάλογα με τη συχνότητα χρήσης και 

την εφαρμογή της διάταξης. Η Κόλλιας Ε.Π.Ε. συνιστά την μηνιαία συντήρηση των υδραυλικών ραμπών 

φορτοεκφόρτωσης και τη δοκιμή της λειτουργίας τους, που περιλαμβάνει τις εξής εργασίες: 

 

➢ Οπτικός έλεγχος των πίρων του συστήματος καθώς και των ελασμάτων στήριξης τους 

➢ Λίπανση των σημείων άρθρωσης μεταξύ των στοιχείων 

➢ Περιοδική δοκιμή επαναφοράς στην θέση ηρεμίας της ράμπας  

➢ Έλεγχος των κινητήρων  

➢ Οπτικός έλεγχος του υδραυλικού συστήματος για πιθανές διαρροές 

 

 

Πριν την έναρξη των εργασιών επιθεώρησης, επισκευής ή συντήρησης, απαιτείται να γίνει χρήση του 

στοιχείου στήριξης της ράμπα, όπως απεικονίζεται στην Εικόνα 2.  

 

 

Εικόνα 2. Προσαρμογή στοιχείου στήριξης της ράμπας σε θέση επιθεώρησης  

 

Για την εφαρμογή του στοιχείου στήριξη απαραίτητη κρίνεται η συμμετοχή δύο ατόμων. Το ένα άτομο 

θα αναλάβει τον χειρισμό της ράμπας, από την θέση όπου βρίσκεται ο πίνακας ελέγχου, ενώ το δεύ-

τερο άτομο θα ανυψώσει και θα προσαρμόσει το στοιχείο στήριξης, στην κάτω επιφάνεια του κατά-

στρώματος.     


